
هوش و شخصیّت
 هوش كلامی، مهارت دانش  آموز را در درک زبان، بيان، واژه  ها، روابطشان، 
اين  می  سنجد.  آن،  از  نتيجه  گيری  و  درک  و  متن  مفهوم،  رموزشان، 
يک  كلامی  هوش  است.  «هوش»  از  با  شخصيّت  فوق  العاده  بخشِ  يک 
توانايی ذهنی   است. حالا وقتی كلام را توی اين فرهنگ، اين جغرافيا، 
و اين زمان و مكان ياد می  گيری، می  شود يک «توانايیِ كلامیِ فارسیِ 
بيشتر،  اتفّاقاً  و  نيست  حفظيات»  «هوشِ  صِرفاً  كلامی،  هوش  ايرانی». 
و  شكل  رقم،  عدد،  با  كه  چيزها  خيلی  تحليلِ  است؛  تحليل»  «هوشِ 
محاسبه نمی  شود توضيحش داد. فهم اين  جاست. شناخت اين  جاست. 
دوست داشتن اين  جاست. تلاش، تعهد، اميد، حالِ خوب، همه چيز، اين 

طرفِ مغز است!
وقتی برای محک

آزمون  های هوش كلامی، فرصتی ا  ست برای اين كه در يک ساعت، در 
بيست سؤال، ده  ها مهارت متنوع را در خودت كشف كنی و به كار 
برای محک زدنِ هر چيزی كه در هوش  است  آزمون، جايی    بگيری. 

كلامی می   دانی و نمی  دانی.
شهامتِ مواجهه

به  را  آدم  آزمون،  به  به سؤال،  تبديل می  شود  مهارت  های كلامی وقتی 
چالش می  كشد، درگير می  كند و حتّی آزار می  دهد. برای روبه  رو شدن با 
روبه  رو شدن.  جرئت  باشی.  داشته  مواجهه»  «شهامتِ  ا  ست  كافی  اين  ها، 
همين. باقیِ چيزها خودش اتفّاق می  افتد. نگران نتيجه نباش. بالأخره يكی 
از گزينه  ها درست است و تو اين را يا با جوابِ درستت می  فهمی و يا با 

بررسی جواب غلط و خواندن پاسخ تشريحی!
کلّیّاتِ مسائلِ ادبی

چيزهايی هستند كه به «درک كلیّ» از زبان و ادبيّات مربوط می  شوند؛ مثلِ 
«كاربرد مناسب حروف و كلمات در جمله»، مثلِ «مترادف و متضاد»، مثلِ 
«معانی چندگانه ی يک واژه»، مثلِ «مفهوم بيت و عبارت»، مثلِ «كنايه» 
را كتاب  های درسیِ شش سال  اين  از  اين  ها. بخشی  و  «ضرب المثل»  و 
گذشته ی دانش  آموز، روی هم، تأمين می  كنند و بخشی را خانواده، محيط، 
«درک  بلكه همان  «حفظ كردن»،  نه  اين  جا،  رسانه، دوستان و همسالان. 
كلیّ» تعيين  كننده  ی پاسخ است. اين  جا، حرف از «كليّّات مسائل ادبی» 

است و طرح سؤال از اين  طور مباحث، يعنی: «در جريان هستی كه»؟
لابه  لای کتاب درسی

طول  در  درسی»،  كتاب  محتوای  «عين  به  سمپاد  آزمون  های   تكيه  ی 
امّا كتاب هم  چنان  بوده،  بيشتر و گاهی كم  تر  سال  های گذشته، گاهی 
يک منبع مهم برای آشنايی با تعدادی از مهارت  های هوش كلامی ا  ست 
و اين اهمّيّت، بيشتر از اين كه مربوط به «حفظ كردنِ» عين كلمات، نكات، 
اصطلاحات و توضيحاتِ لابه  لای كتاب باشد، از نظر «شيوه ی آموزش دادن 

موضوعات»، قابل توجه است.

استدلال
قدرت تحليل و استدلال و درک و دريافت هدف و نتيجه، گاهی كاملاً 
و گاهی تا حدّ زيادی، يک مهارتِ متّكی به هوش كلامی ا  ست. در اين 

كتاب، دو گروه از سؤالات، بر پايه ی استدلال طرّاحی شده اند. 
«متن» است؛ سؤالاتی كه  از سؤالاتِ  اوّل: شامل تعدادی   دسته ی 
تنها با «تحليلِ» اطلاّعات متن و با كمک گرفتن از «استدلال» می  توان 

به آن  ها پاسخ داد.
 دسته ی دوم: شامل سؤالاتِ «دورگه» است كه هم، رنگ هوش كلامی 
را دارند و هم، هوش رياضی را! و ما به دلايلی ترجيح داديم آن  ها را در 

هوش كلامی بگنجانيم.
مرموز، مثل زندگی

يک چيزی كه توی سؤالات، زياد به چشمت می  خورد، «رمز» است. رمزيابی، 
رمزگشايی، رمزِ يک زنجيره حروف و زبانِ رمزی. دنيای پيرامون تو پر است از 
رمز و تلاش برای فهميدنِ رمزها به آدم، حسّ خاص بودن می  دهد. موضوعات 
متنوع علاوه بر اين كه هر كدامشان چيزی يادت می  دهند، گاهی يک ارتباطِ 
رمزآميز هم، با همديگر دارند، مثل حروف اوّل همين تيترها! اصلاً زندگی پر 
از رمز است؛ پر از گره و پيچيدگی   است، امّا تو ساده بگير تا سخت نگذرد. 

یک کار خاص
بعضی كارها، كارهای واقعی هستند. «بسم اللّٰه» می  گويی. شروع می  شود. 
وقت می  گذاری. تمام می  شود. «هوش پلاسِ كلامی و درک مطلب ششم»، 
يک كار واقعی بود؛ يک پيشنهاد جدّی از طرف گروهی كه در آموزش 

هوش اين كشور، كار جدّی و حرفه  ای می  كنند.
و قدردانم، بی  اندازه، از همکاران شريف:

 دكتر اميد نصری، مدير عامل محترم انتشارات خيلی سبز
 دكتر كميل نصری، مدير محترم محتوای انتشارات خيلی سبز

 دكتر كوروش اسلامی، مدير محترم محتوای ابتدايی و متوسطه ی اوّل
 جناب آقای محمدرضا محمدی، مدير محترم تأليف محتوای ابتدايی

و متوسطه ی اوّل
 خانم سميه خادمان، مسئول پروژه ی هوش پلاسِ كلامی و درک مطلب 

ششم
 خانم طيبه فتاحی، كارشناس محترم كتاب
و از همکاران گرامی  ام در توليد محتوای اثر:

 خانم زهرا بختياری، برای مديريت و ايده  پردازی محتوای كتاب 
 خانم  ها نرجس كوه  كن، سحر مهرنيا، سبا رايج و مهسا ميرزايی، برای 

همكاری در توليد محتوا
و از همکاران ارجمندم در ويرايش و آرايش کتاب:

 خانم  ها زينب فاطمی نويسی، فاطمه علی  محمدی و معصومه رحمانی،
برای بازبينی علمی آزمون ها

 همكاران هنرمند من در بخش توليد، گرافيک و طراحی جلد
مهدی نظری  
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نسبت «خودرو» به ............ مثل نسبت «بستنی» به ............ است. - ۱
 دوچرخه ـ مغازه   پاركينگ ـ فريزر  صندلی ـ موزی  مشكی ـ يخچال

«اميد به زندگی» نشان می دهد كه اعضای يک جامعه به طور ميانگين چه قدر عمر می كنند. تعداد سال هايی كه يک فرد - ۲
می تواند زندگی كند، بستگی به سبک زندگی و نيز قرارگرفتن در معرض خطرات، حوادث، بيماری ها، رويداد های پيرامون تولد 
و اميد به زندگی عمومی جامعه ای دارد كه در آن متولد شده است. اميد به زندگی در كشور های ثروتمند جهان بيشتر است. اين 
كشور ها دارای برخی از بهترين نظام های مراقبت بهداشتی هستند. علاوه بر مراقبت های بهداشتی، سطح بالای زندگی و ارائه ی 
آموزش استاندارد نيز عامل اميد به زندگی در اين كشور هاست. در برخی از كشور های آسيايی مانند ژاپن، فعاليت بدنی منظم 
و رژيم غذايی سالم نيز به افزايش طول عمر كمک فراوانی كرده است. بسياری از كشور های آفريقايی و برخی از كشور های در 
حال توسعه، به دلايل مختلف، اميد به زندگی كم تری دارند. با اين حال مهم ترين دليل اين امر، دسترسی ناكافی به مراقبت های 
بهداشتی است. علاوه بر اين، بيماری های گسترده ای مانند سرطان، مالاريا و ديابت بر كيفيت زندگی و اميد به زندگی در اين 

مناطق آفريقايی تأثير قابل توجهی دارد.
از متن بالا، چه نتيجه ای نمی توان گرفت؟

 دسترسی ناكافی به مراقبت های بهداشتی، يكی از علل مهم مرگ ومير و كاهش كيفيت زندگی است.
 رژيم غذايی مناسب و فعاليت های ورزشی تأثير چشمگيری در بهبود سلامت و افزايش طول عمر دارند.

 در كشورهای ثروتمند، اميد به زندگی بالا باعث افزايش تمايل به ادامه ی زندگی و افزايش جمعيت است.
 در اثر كمبود مراقبت های بهداشتی، بيماری هايی مانند ديابت هم، در جوامع فقير می توانند باعث مرگ شوند.

آيدا از كودكی كتاب های زيادی مطالعه می كرد و به نوشتن علاقه داشت. او در نشريه ی مدرسه مشغول نوشتن متن در بخش - ۳
نادرستی  از اين موضوع برداشت  او  اما بعضی دوستان  بيان مشكلات دانش آموزان در مدرسه می پرداخت،  به  اجتماعی شد و 
داشتند و بيان مشكلات با هدف بهتر شدن شرايط را به «ندانستن قدر شرايط موجود از سوی آيدا» تعبير كردند. آيدا به همين 

علت، ديگر در نشريه چيزی نمی نويسد. می توان نتيجه گرفت كه:
 آيدا نبايد مشكلات مدرسه را در نشريه بيان می كرد.

 هر كس كتاب های زيادی بخواند، قطعاً به نوشتن علاقه مند می شود.
 اگر برای آيدا مشكلی به وجود نمی آمد، او به فعاليت خود در نشريه ادامه می داد.

 او بايد به نوشتن ادامه می داد؛ هرچند كه باعث نارضايتی برخی افراد و مشكلاتی برای خودش می شد، چون كار او درست بود.
با در نظر گرفتن ترتيب «از چپ به راست» برای حروف الفبا، اگر هر حرف را معادل با يک عدد قرار بدهيم كه از عدد ۱ برای - ۴

حرف «الف» شروع می شود و تا حرف «ی» به هر حرف يک عدد اضافه می شود، حرف معادل با نصف مجموع اعداد همه ی حروف 
شبيه به «ح»، بدون خود «ح» و بدون در نظر گرفتن تعداد نقطه ها در كدام گزينه آمده است؟

 ر   ز  د  ذ 
كدام گزينه، انتخاب درستی برای تكميل جاهای خالی در عبارت زير است؟- ۵

«............... برای پيروزی در مرحله ی نيمه نهايی، تلاش زيادی كردند، عادت نداشتن به آب وهوای شرجی، توان آن ها را ............... 
كاهش داد و سرانجام از پس حريف قدرتمند خود برنيامدند.»

 با اين كه ـ شدت  اگر ـ بسيار  هرچند ـ به شدت  اگرچه ـ فراو ان
موجوديت «چاقو» بستگی به وجود كدام گزينه دارد؟ - ۶

 تيز بودن  فلزی بودن  قابليت بريدن  دسته داشت ن
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كدام گزينه به مفهوم عبارت زير اشاره می كند؟- ۸
«سيُم بايد كه داند كه جماعت، لايق چه نوع سخن است. بيشتر، از آن گويد كه مردم، راغب آن باشند.»

 ای جماعت از رفيقان بازپرسيد از وفا  مستمع صاحب سخن را بر سر كار آورد
 لايق نبود عشق تو را هر دل ناپاک  راغبم بر هر چه گويد يار ما

معنی كلمه در كدام گزينه غلط است؟- ۹
 آوخ: افسوس  شبروان: دزدان  ادبار: بدبختی  الفت: خوگرفتن

كدام گزينه ترتيب درست حادثه ای را كه برای «پری ماه» روی داده روايت می كند؟- ۱۰
۴) حضور كادر درمان ۳) سرخوردن  ۲) زمين خوردن  ۱) بی حركت نگه داشتن پاها 

۸) استراحت ۷) احساس درد  ۶) رسيدن اورژانس  ۵) تجويز نسخه 
۱۰) عكس برداری  ۹) گچ گرفتن 

 ۲ ـ ۳ ـ ۶ ـ ۴ ـ ۱ ـ ۷ ـ ۵ ـ ۱۰ ـ ۹ ـ ۸  ۳ ـ ۲ ـ ۷ ـ ۱ ـ ۶ ـ ۴ ـ ۱۰ ـ ۹ ـ ۵ ـ ۸
 ۲ ـ ۳ ـ ۴ ـ ۸ ـ ۶ ـ ۷ ـ ۱ ـ ۹ ـ ۱۰ ـ ۵  ۳ ـ ۲ ـ ۱ ـ ۶ ـ ۴ ـ ۱۰ ـ ۹ ـ ۷ ـ ۸ ـ ۵ 

كدام گزينه، ترتيب درست عبارات زير را در بر دارد؟- ۱۱
 گفت: سهل است. وزغی نيز بر روی آب می رود.

 گفت: مگسی نيز در هوا بپرد.
 شيخ را گفتند: فلان كس بر روی آب می رود.

 مرد آن بود كه در ميان خلق بنشيند و برخيزد و با خلق درآميزد.
 و يک لحظه از خدای غافل نباشد.

 گفتند كه: فلان كس در هوا می پرد.
 اين چنين چيزها را بس قيمتی نيست.

 پ ـ ب ـ ج ـ الف ـ چ ـ ث ـ ت  ت ـ الف ـ ب ـ چ ـ پ ـ ج ـ ث
 ت ـ ب ـ ج ـ الف ـ چ ـ ث ـ پ  پ ـ الف ـ ج ـ ب ـ چ ـ ت ـ ث

با توجه به متن، كدام گزينه نادرست است؟ - ۱۲
«ويتامين ها از مواد ضروری برای بدن هر انسان هستند. ويتامين ها در گروه بندی های مختلفی جای می گيرند و تأثير فراوانی در 
رشد و سلامتی دارند. دريافت ويتامين به مقدار كافی، در پيشگيری و درمان بيماری ها مؤثر است. مانند هر ماده ی ديگر، مصرف 
بيش از حد ويتامين هم، می تواند باعث بروز مشكلات جدی گردد. جگر، ماهی، ميوه ها، سبزيجات، محصولات لبنی، تخم مرغ، 

هويج، كلم، گوجه فرنگی، قارچ، غلات و حبوبات، از منابع مهم تأمين ويتامين های مورد نياز بدن هستند.»
 كمبود ويتامين در بدن، می تواند به بروز بيماری بينجامد.

 مصرف شير باعث تأمين بخشی از ويتامين های مورد نياز بدن می شود.
 ويتامين ها می توانند مقاومت بدن را در مواجهه با عوامل آسيب زا بالا ببرند.

 مصرف ميوه ها و سبزيجات به دريافت بخشی از ويتامين ها كمک می كند و ويتامين A موجود در هويج باعث بهبود بينايی می شود.
 با توجه به متن زير، به سوالات ۱۳ تا ۱۵ پاسخ دهيد. 

«كتاب هزار و يک شب، هم از نظر داستانی و هم از نظر تاريخی از كتاب های ارزشمند است. اين كتاب كه در دل يک داستان 
اين كه اصليت  از شاهكارهای داستان نويسی محسوب می شود.  با موضوعات متفاوت مطرح می كند، يكی  اصلی، داستان هايی 
كتاب مربوط به چه كشوری است و دقيقاً چه داستان هايی داشته، به طور قطعی اثبات نشده است. هزار و يک شب در حقيقت 
نامی است كه بعد از اولين انتشار در ايران به آن دادند و نام اصلی كتاب «هزار افسان» است. برخی به دليل نحوه ی نگارش كتاب، 
يعنی داستان هايی در داستانی ديگر، آن را هندی می دانند و برخی ديگر به دليل نام شخصيت های اصلی داستان و آشنايی 

ايرانيان با داستان های تودرتو، آن را يک داستان ايرانی به شمار می آورند. 
هزار افسان، اولين بار پيش از دوره ی هخامنشی نوشته و قبل از حمله ی اسكندر، به زبان فارسی باستان ترجمه شد. بعدها كه 
بغداد يكی از پايتخت های علمی دنيا شد، كتاب هزار و يک شب به زبان عربی ترجمه و نسخه ی فارسی باستان آن سوزانده شد. 
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ابعاد عادی ويژگی هايی دارد، اما وقتی ابعاد مولكول های سازنده ی ماده در حد نانو كوچک می شود، اين ويژگی ها در بيشتر مواد 
نانو است.  از  اندازه شان بزرگ تر  اما اين مولكول ها  پارچه ی لباس شما از مولكول ساخته شده است،  تغيير زيادی می كند، مثلاً 
اگر اندازه ی مولكول های سازنده ی اين پارچه ها را تا ابعاد نانو كم كنيم، ويژگی های اين پارچه تغيير می كند؛ مثلاً اگر در حالت 
عادی پارچه در آب خيس می شود، وقتی اندازه ی مولكول ها تا نانو كوچک می شود، می تواند تبديل به پارچه ای ضد آب بشود. 
نقطه ی آغاز توسعه ی فناوری نانو به طور دقيق مشخص نيست. در قرون وُسطی، با اضافه كردن طلا به شيشه، رنگ شيشه را تغيير 
می دادند كه با اين كار، شيشه ها رنگ بسيار جذابی به دست می آوردند. برخی از مواد نانو می توانند به طور طبيعی وجود داشته 
باشند؛ مانند پروتئين و چربی های موجود در خون، اما به چه ماده ای نانوساختار گفته می شود؟ مواد دارای سه بعُدِ طول، عرض و 
ارتفاع هستند. اگر حداقل يكی از اين ابعاد در مقياس فناوری نانو باشد، به آن ماده ی نانوساختار می گويند. فناوری نانو در علوم 
مختلف كاربردهای زيادی دارد؛ مثلاً در علوم پزشكی، مهندسی، كشاورزی و ... . يكی از اين كاربردها در تهيه ی چسب است . 
چسب هايی كه به شيوه ی عادی توليد می شوند، معمولاً در دمای بالا قدرت چسبندگی خود را از دست می دهند. تكنولوژی نانو 
باعث می شود تا علاوه بر اين كه چسب بتواند در درجه حرارت بالا مقاومت كند، حتی ميزان چسبندگی بيشتری نيز داشته باشد.»

بهترين عنوان برای اين متن ............... است.- ۱۳
 فناوری در تهيه ی چسب   فناوری در تهيه ی چسب   نانو و پارچه ی ضد آب
 نانو و كاربردهای آن    نانو و كاربردهای آن    نانوذرات در بدن انسان 

همه ی موارد، مثالی از كاربرد نانوذرات هستند، به جز ............... .- ۱۴
 تغيير رنگ شيشه ها   تغيير رنگ شيشه ها   پروتئين های بدن

 لباس های ضد آب   لباس های ضد آب   افزايش كاربرد چسب ها در دمای پايين
براساس متن، كدام گزينه درباره ی نانو درست نيست؟- ۱۵

 ابعاد نانو چندين هزار بار كوچک تر از قُطر تار موی انسان است.
 برای رسيدن به خواص مواد در ابعاد نانو، بايد همه ی ابعاد را تغيير دهيم. 

 مواد در ابعاد متفاوت، می توانند ويژگی های متفاوتی داشته باشند.
 فناوری نانو از گذشته تاكنون در زندگی انسان كاربرد داشته است.

حروف الفبا در كدام گزينه جاهای خالی در زنجيره ی حروف زير را به درستی پر می كنند؟- ۱۶

«؟ پ ت ب پ ؟ ث ت ث پ ت ؟ ؟ ب ث ت ث ؟ ت ب پ ب ؟ ت ث پ ؟ ب پ ب ث ؟»

 ث ت ب پ ث ت پ ب  ب ت ب ث ث ب پ پ  ب ت پ پ ت ث ث ب  ث ب ب پ پ ث ت ت
در پرسش زير، برای يافتن رابطه ی بين كلمات، به جايگاه حروف در كلمات يا جايگاه حروف در ترتيب حروف الفبا توجه - ۱۷

كنيد. با توجه به رابطه ی دو كلمه ی سمت راست، مشخص كنيد در سمت چپ به جای علامت سؤال، چه كلمه ای قرار می گيرد.
خواجه: ريجری :::::::::: دادگر: ؟

 زبسيز  معبهف  زپسيز  مهبعف
كدام گزينه ارتباط كم تری با مصداق «ايثار» در متن زير دارد؟- ۱۸

«بعد از ماجرايی كه در بانک پيش آمد، او جلو آمد و نوبت خودش را به من داد و گفت: من عجله ای ندارم! كار شما مهم تر است. 
برگه ی نوبت را از او گرفتم و گفتم: ايثار شما را فراموش نمی كنم.»

 حسنا مشغول مطالعه بود. خانم جوانی با كودكی در آغوشش، سوار شد. حسنا بلند شد تا خانم جوان به جای او بنشيند.
 با وجود اين كه شعله های آتش، همه جا را فراگرفته بود، علی لندی بی پروا به دل آتش زد تا اهالی خانه را نجات بدهد.

 شهيد چمران با اين كه در خارج، از امكانات بسياری برخوردار بود، برای دفاع از كشورش به ايران بازگشت و جان خود را فدا كرد.

 محيا عادت دارد از وسايل خودش استفاده كند. او هرگز چيزی قرض نمی گيرد و هيچ وقت هم، به كسی وسيله ای را امانت نمی دهد.
در يک زبان «كوالا پركيلا سامولا» به معنی «محصول تلاش جمعی» و «باكيلا سامولا» به معنی «فكر جمعی» است. اگر جمله ی - ۱۹

«پركيلا سامولا پاروتا پركيلا اموردا» به معنی «تلاش جمعی ب هتر از تلاش فردی» باشد، كدام گزينه درباره ی اين زبان درست نيست؟
 كلمات «اموردا» و «سامولا» متضاد هستند.  كلمه ی «پركيلا» معنی تلاش می دهد.

 معنی كلمه ی «پاروتا» متضاد «پركيلا» است.  كلمه ی «باكيلا» معنی فكر می دهد.
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آزمون ورودی مدارس استعدادهای 
درخشان پایه ی هفتم ( ۱۴۰۲ ـ ۱۴۰۱ )

پاسخ نامه ی تشریحی: صفحه ی ۱۲۷ 

آينده ی - ۱ تحول  و مديريت  اساسی  برابر حل مسائل  در  استعدادهای درخشان هستند،  و  قابليت ها  دارای  كه  دانش آموزانی 
كشور، مسئوليت بيشتری بر عهده دارند. آگاهی از اين مسئوليت، ايشان را ............... می كند كه با شناسايی نيازهای كشور و 

تلاش و پشتكار، شايستگی های لازم را برای ............... حداكثری در جامعه به دست بياورند.
 ترغيب ـ اثرگذاری   ترغيب ـ اثرگذاری   مجبور ـ سياست گذاری

 تشويق ـ اثرپذيری   تشويق ـ اثرپذيری   ناگزير ـ پژوهش
محسن، شش ماه پيش از اين، با خودرو به پژمان كه در حال عبور از عرض خيابان بود برخورد كرد. پژمان دچار صدماتی شد - ۲

و تحت چند عمل جراحی قرار گرفت. پژمان پس از آن كه حدود يک ماه در بيمارستان بستری بود، با بهبودی نسبی مرخص شد. 
اما او امروز درگذشت. هم چنين می دانيم:

 زخم های ناشی از تصادف در طول اين چند ماه بارها عفونت كرده بودند و هنگامی كه پژمان درگذشت نيز، به خاطر همين 
عفونت ها در بيمارستان بستری بود.

 پژمان در مصرف داروهای ضد عفونت دقت كافی را نداشت.
كدام عبارت را می توان نتيجه گرفت؟

 بستری شدن مجدد در بيمارستان، نتوانست پژمان را به زندگی برگرداند.
 اگر پژمان داروهای ضد عفونت را به طور دقيق مصرف می كرد، امروز زنده بود.

 پژمان سی روز پس از تصادف و با بهبودی نسبی از بيمارستان مرخص شد.
 درگذشت پژمان به خاطر عوارض عفونت بوده است.

آقا و خانم فاضلی قصد داشتند برای گذراندن تعطيلات به ياسوج مسافرت كنند. از منزل آن ها تا فرودگاه حدود نيم ساعت - ۳
طول می كشد. از آن جايی كه قرار بود پرواز در ساعت ۶ و ۲۰ دقيقه صبح انجام شود و برای تحويل چمدان ها بايد دست كم يک 
ساعت زودتر در فرودگاه حضور داشته باشند، برای ساعت ۴ و ۵۰ دقيقه با تاكسی هماهنگ كردند. متأسفانه تاكسی تأخير كرد 
و آن ها ۴۵ دقيقه قبل از پرواز به فرودگاه رسيدند. به دليل تأخير هواپيما، آن ها در ساعت ۶ و ۳۵ دقيقه ی صبح به سمت ياسوج 

پرواز كردند و در ساعت ۸ و ۱۵ دقيقه صبح در فرودگاه مقصد به زمين نشستند.
كدام عبارت را می توان نتيجه گرفت؟

 تاكسی در ساعت ۵ و ۱۰ دقيقه به منزل آن ها مراجعه كرد.
 آن ها با بيست دقيقه تأخير به فرودگاه مقصد رسيدند.

 تأخير راننده ی تاكسی به دليل كم كردن مسير بود.
 آن ها در ساعت پنج و نيم صبح هنوز به فرودگاه نرسيده بودند.

در آگهی تبليغاتی يک شركت توليدكننده ی كالاهای ورزشی آمده است كه «نفرات اول تا سوم مسابقات كشتی المپيک از - ۴
دوبنده ی (لباس مخصوص كشتی گيران) توليدشده در آن شركت استفاده كرده اند». در توليد اين دوبنده ها از يک فناوری ويژه 

استفاده شده است كه جذب رطوبت و تهويه ی بيشتری دارند و خيلی سريع خشک می شوند.
كدام عبارت را می توان نتيجه گرفت؟

 در توليد دوبنده های اين شركت از پنبه استفاده شده است.
 دوبنده های توليدی اين شركت به خشک شدن پوست در حين مسابقه كمک می كند.

 دوبنده های توليدی اين شركت به نفرات برگزيده كمک كرده است تا در مسابقات پيروز شوند.
 به دليل اين موفقيت، قرار است سال بعد نيز از اين دوبنده ها استفاده شود.
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تابلوی موناليزا يک نقاشی نيمه كاره است؛ زيرا داوينچی در  ۱۳  
سال ۱۵۱۹ و پيش از به پايان رساندن اين تابلو از دنيا رفت.

موناليزا شناخته شده ترين نقاشی جهان و «نگين تاج موزه ی  ۱۴  
لوور» است كه در شرايط ويژه ای از آن نگه داری می شود؛ بنابراين «دردانه ی 

لوور» می تواند عنوان مناسبی برای متن باشد.
براساس متن، واژه ی «لا جوكوندا» اصطلاحی است كه در  ۱۵  

زبان ايتاليايی درباره ی «نوعی شادی عجيب» به كار می رود.
ترتيب درست زنجيره ی حروف: ۱۶  

ذ ر ز د د ر ز ر/ ذ ر ز د د ر ز ر/ ذ ر ز د د ر ز ر
رمزگشايی از رابطه: هر چهار حرفِ «صخره» در ترتيب حروف  ۱۷  

الفبا، ۸ حرف به عقب رفته اند.
همين تغييرات را بايد در حروف كلمه ی «ژرف» هم انجام بدهيم:

س  «جتس» -¬¾¾8 ت/ ف  -¬¾¾8 ج/ ر -¬¾¾8 ز
ـ  ۱۸ بايد  مواد  شود،  انجام  واكنشی  اين كه  «برای  متن،  طبق   

متناسب با واكنش ـ انرژی جنبشی داشته باشند.» بنابراين انرژی فعال سازی 
برای همه ی واكنش ها برابر نيست.

همه ی كلمات در تمام گزينه ها، از هر دو طرف يک جور نوشته  ۱۹  
و خوانده می شوند و فقط در مورد واژه ی «نيش» در گزينه ی (۲) اين طور نيست.

نورا و فاطمه امروز برای ستاره سوره خوانده اند، يک كتاب  ۲۰  
داستان جذاب مطالع ه كرده اند و يک ميوه ی ترش نوش جان كرده اند، كه 

از بين اين دو نفر نام نورا در گزينه ی (۱) به چشم می خورد.

میوهعلاقه مندیمهارتنام

ترشداستانحفظ سورهفاطمه
ترشجورچين شعرخوانیمبينا
شيرينجورچين حفظ سورهآيناز
شيرينجورچين  حفظ سوره نگين
ترشداستانحفظ سوره نورا

ترشجورچين شعرخوانیهانيه

پاسخ نامه ی آزمون ۱۰

پاركينگ محل نگه داری از خودرو و فريزر محل نگه داری  ۱  
از بستنی است. رابطه ی «خودرو» با كلمات «دوچرخه، صندلی و مشكی» و 
همين طور رابطه ی «بستنی» با كلمات «مغازه، موزی و يخچال»، با رابطه ی 

مورد سؤال تفاوت دارد.
موضوع متن، اميد به زندگی و عوامل مؤثر در بهبود يا كاهش  ۲  

آن است. اميد به زندگی، براساس متن، به طول عمر افراد جامعه می پردازد و 
درباره ی «افزايش جمعيت» چيزی نمی گويد.

از  ۳ آيدا  نادرست برخی دوستان  برداشت  به متن،  با توجه   
بيان مشكلات در نشريه و تعبير كردن آن به «قدرنشناسی» باعث شد آيدا 
نوشتن در نشريه را كنار بگذارد؛ بنابراين اگر اين موضوع پيش نمی آمد، 

آيدا به فعاليت در نشريه ادامه می داد.
ج = ۶/ چ = ۷/ خ = ۹  ۴  

6 7 9 22+ + = مجموع اعداد حروف شبيه به «ح»: 
 22 2 11¸ = نصف اين عدد: 

حرف معادل با عدد «۱۱»: ذ
گرچه،  ۵ «اگرچه،  مثل  عبارت هايی  اول،  خالی  جای  برای   

هرچند، با اين كه و با وجود اين كه» مناسب اند و حرف شرطِ «اگر» مناسب 

تابلوی موناليزا يک نقاشی نيمه كاره است؛ زيرا داوينچی در ۱۳  

موناليزا شناخته شده ترين نقاشی جهان و «نگين تاج موزه ی ۱۴  

براساس متن، واژه ی «لا جوكوندا» اصطلاحی است كه در ۱۵  

ترتيب درست زنجيره ی حروف:۱۶  

رمزگشايی از رابطه: هر چهار حرفِ «صخره» در ترتيب حروف ۱۷  

ـ ۱۸ بايد  مواد  شود،  انجام  واكنشی  اين كه  «برای  متن،  طبق   

همه ی كلمات در تمام گزينه ها، از هر دو طرف يک جور نوشته ۱۹  

نورا و فاطمه امروز برای ستاره سوره خوانده اند، يک كتاب ۲۰  

پاركينگ محل نگه داری از خودرو و فريزر محل نگه داری ۱  

موضوع متن، اميد به زندگی و عوامل مؤثر در بهبود يا كاهش ۲  

از ۳ آيدا  نادرست برخی دوستان  برداشت  به متن،  با توجه   

ج ۴  

گرچه، ۵ «اگرچه،  مثل  عبارت هايی  اول،  خالی  جای  برای   

مانند  عبارت هايی  به  نياز  دوم  خالی  جای   .(۲ گزينه ی  (رد  نيست  اين جا 
«بسيار، زياد، خيلی، شديداً، واقعاً، جداً و به شدت» دارد (رد گزينه های ۱ و ۴).

موجوديت يک چاقو و در واقع بخش لازم و ضروریِ معنی آن،  ۶  
استفاده برای بريدن است؛ وگرنه چاقو ممكن است تيز نباشد (رد گزينه ی ۱)، 
از فلز ساخته نشده باشد و مثلاً پلاستيكی و يک بارمصرف باشد (رد گزينه ی ۲)

و دسته هم نداشته باشد، مثلاً دسته ی آن كنده شده باشد (رد گزينه ی ۴).
معنی ضرب المثل اين است كه وقتی كسی امكانات و توانايی  ۷  

هم  بيشتری  دردسر  و  مسئوليت  مشغله،  كه  است  طبيعی  دارد،  بيشتری 
خواهد داشت.

معنی جمله ی مورد سؤال: هر كس كه از نظر سن و سال،  ۸   
از شما بزرگ تر است، به او بيشتر احترام بگذاريد.

پيام جمله: ضرورت احترام به بزرگ ترها 
صواب: شايسته، درست (ثواب: پاداش، مزد)/ متفق: هماهنگ، ۹  

با هم يكی شده/ ادبار: بدبختی
زيرين،  ۱۰ گوشته ی  خميركره،  سنگ كره،  زنجيره:  ترتيب   

هسته ی خارجی، هسته ی داخلی
و  ۱۱ است  كلی تر  عبارت «پ»  و «ت»،  عبارت «پ»  دو  بين    

برای شروع متن، مناسب است (رد گزينه های ۱ و ۴).
انواع سلول های  و «ج»، عبارت «ج» شامل معرفی  «الف»  بين دو عبارت 
ايمنی است، اما عبارت «الف» توضيح جزئی تری را درباره ی دو گونه از اين 
بنابراين عبارت «ج» برای ادامه ی متن مناسب تر است  سلول ها می دهد؛ 

(رد گزينه ی ۳).
برای تبديل انرژی پتانسيل به انرژی جنبشی در بدن، بايد  ۱۲  

راه رفتن نيست؛ مثلاً  لزوماً  اين «حركت»  اما  بياوريم،  به وجود  «حركت» 
می توانيم نرمش كنيم.

بررسی سایر گزینه ها:

گزينه ی (۱): بله، زيرا در بدنمان ذخيره می شود.
گزينه ی (۲): بله، زيرا با دويدن، حركت به وجود آورده ايم.

گزينه ی (۳): بله، مثلاً وقتی در حال راه رفتن چيزی می خوريم.
يكی از توانايی های دلفين اين است كه می تواند در اثر آموزش،  ۱۳  

او  نقاشی های  بلكه  انجام نمی دهد،  را  اين كار  اما «به خوبی»  نقاشی بكشد؛ 
معمولاً بی مفهوم و شامل خط های بی معناست.

گزينه ها،  ۱۴ ميان  از  بنابراين  است؛  گوشت خوار  بالغ  دلفين   
تنها ماهی می تواند غذای مورد علاقه ی او باشد.

رفته؛  ۱۵ كار  به  «طعمه»  معنی  به  متن،  در  «شكار»  كلمه ی   
معنی ديگر آن در جای ديگر عمل «شكار كردن» و «صيد كردن» است.

ترتيب درست زنجيره ی حروف: ۱۶  
خ چ چ ج ج ح ج/ خ چ چ ج ج ح ج/ خ چ چ ج ج ح ج/ خ چ چ ج ج ح ج/ خ چ

رمزگشايی از رابطه: حروف كلمه ی «معرفت» برای تبديل  ۱۷  
به «جوامع» ت غييراتی پيدا كرده، به اين صورت:

ع +¬ ¾¾17 ط/ ت  -¬¾¾4 ق/ ر: بدون تغيير/ ف +¬¾¾3 ¬- ت/ ع  ¾¾24 م
همين تغييرات را بايد در حروف كلمه ی «ولايت» هم انجام بدهيم:

¬+ ع ¾¾17 م/ ت  -¬¾¾4 و/ ا: بدون تغيير/ ی +¬¾¾3 ج/ ل  -¬ ¾¾24 و
 جوامع

و  ۱۸ تصاوير  غيرواقعی ديدن  «امكان  يعنی  گزينه،  اين  موضوع   
گم شدن در روزهای گرم در بيابان»، در تأييد اشاره ی متن به «غيرواقعی بودن 

سراب و تأثير آن در كاهش ديد» است.
در گزينه های (۱)، (۲) و (۳) كلمه را از هر طرف بخوانيم  ۱۹  

«معنی دار» است.

موجوديت يک چاقو و در واقع بخش لازم و ضروریِ معنی آن، ۶  

معنی ضرب المثل اين است كه وقتی كسی امكانات و توانايی ۷  

معنی جمله ی مورد سؤال: هر كس كه از نظر سن و سال، ۸   

صواب: شايسته، درست (ثواب: پاداش، مزد)۹  

زيرين، ۱۰ گوشته ی  خميركره،  سنگ كره،  زنجيره:  ترتيب   

و ۱۱ است  كلی تر  عبارت «پ»  و «ت»،  عبارت «پ»  دو  بين    

برای تبديل انرژی پتانسيل به انرژی جنبشی در بدن، بايد ۱۲  

يكی از توانايی های دلفين اين است كه می تواند در اثر آموزش، ۱۳  

گزينه ها، ۱۴ ميان  از  بنابراين  است؛  گوشت خوار  بالغ  دلفين   

رفته؛ ۱۵ كار  به  «طعمه»  معنی  به  متن،  در  «شكار»  كلمه ی   

ترتيب درست زنجيره ی حروف:۱۶  

رمزگشايی از رابطه: حروف كلمه ی «معرفت» برای تبديل ۱۷  

و ۱۸ تصاوير  غيرواقعی ديدن  «امكان  يعنی  گزينه،  اين  موضوع   

در گزينه های (۱۹  
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حلقه های دنبالهشکلجنسبادبادک

كم تر از ۷لوزیپارچه ر
كم تر از ۷شكل ديگركاغذز
بيشتر از ۷شكل ديگرپارچه ژ
بيشتر از ۷لوزیپارچه د
كم تر از ۷شكل ديگركاغذذ

پاسخ نامه ی آزمون ۱۶

پرگار ابزار كشيدن دايره و خط كش ابزار كشيدن خط است. ۱  
تشخيص  ۲ برای  مغز،  و  زبان  عمل كردن  درست  و  سالم بودن   

مزه ی غذا كافی نيست، بلكه بينی و گيرنده  های بويايی درون آن هم در اين 
تشخيص مؤثرند.

بايد ۳ شخص  سرهنگ،  به  سرباز  مرتبه ی  از  رسيدن  برای   
۵ مرتبه ی نظامی ارتقا پيدا كند.

 ترتيب مراتب نظامی، طبق اطلاعات سؤال: سرباز ـ استوار ـ ستوان ـ سروان ـ 
سرگرد ـ سرهنگ ـ سرتيپ ـ سرلشكر ـ سپهبد (فرض گزينه ی ۳) ـ ارتشبد

هر حرف، يک عدد دارد كه از الف = ۱ تا ی = ۳۲ ادامه  ۴  
پيدا می كند؛ به اين ترتيب اعداد مربوط به حروف الفبا از اين قرارند: 

حچجثتپبالف

۱۲۳۴۵۶۷۸
شسژزرذدخ

۹۱۰۱۱۱۲۱۳۱۴۱۵۱۶
قفغعظطضص

۱۷۱۸۱۹۲۰۲۱۲۲۲۳۲۴
یه ونملگک

۲۵۲۶۲۷۲۸۲۹۳۰۳۱۳۲

در جدول دوتا حرف «ر» وجود دارد. منظور از گزينه ی (۲)، حرف «ر» در 
ستون چهارم (از راست) و رديف چهارم است.

مجموع اعداد حروف چپ و راست «ر»: ح (۸) + ق (۲۴) = ۳۲
مجموع اعداد حروف بالا و پايين حرف «ر»: ر (۱۲) + ت (۴) = ۱۶

عدد ۳۲ دو برابر عدد ۱۶ است.
عبارت های «اما» و «ولی» برای جای خالی اول، و عبارت های  ۵  

«آخَر، چرا كه، زيرا و چون» برای جای خالی دوم مناسب اند.
موجوديت يک كولر به اين است كه برای خنک كردن به كار  ۶  

برود. داشتن كانال، ميزان قدرت و كليد فعال كننده، ويژگی ضروری كولر نيستند.
مفهوم گزينه ی درست اين است كه برای انجام هر كاری  ۷  

بايد تمرين و پيگيری مداوم داشته باشيم تا به نتيجه ی مطلوب برسيم.
پيام مشترک عبارت مورد سؤال و مصراع گزينه ی (۲) اين  ۸   

است كه شنونده ی خوب به گوينده، انگيزه می دهد و گوينده بايد سخنش 
را مطابق با سليقه ی شنونده انتخاب كند.

شبروان: كسانی كه شب را برای عبادت و راز و نياز با خدا  ۹  
بيدار هستند، عبادت كنندگان در شب، عارفان، حق شناسان.

زمين خوردن،  ۱۰ «سرخوردن،  پا:  شكستگی  حادثه ی  مراحل    
احساس درد، بی حركت نگه داشتن پاها، رسيدن اورژانس، حضور كادر درمان، 

عكس برداری، گچ گرفتن، تجويز نسخه، استراحت»
مراحل «بی حركت نگه داشتن پاها، حضور كادر درمان، احساس درد و استراحت»

در جايگاه ديگری غير از ترتيب گزينه ی (۲) هم می توانند بيايند و گزينه ی 
درست را با توجه به ترتيب بقيه ی مراحل، بايد انتخاب كنيم.

پرگار ابزار كشيدن دايره و خط كش ابزار كشيدن خط است.۱  
تشخيص ۲ برای  مغز،  و  زبان  عمل كردن  درست  و  سالم بودن   

بايد۳ شخص  سرهنگ،  به  سرباز  مرتبه ی  از  رسيدن  برای   

هر حرف، يک عدد دارد كه از الف ۴  

عبارت های «اما» و «ولی» برای جای خالی اول، و عبارت های ۵  

۶

مفهوم گزينه ی درست اين است كه برای انجام هر كاری ۷  

پيام مشترک عبارت مورد سؤال و مصراع گزينه ی (۸   

شبروان: كسانی كه شب را برای عبادت و راز و نياز با خدا ۹  

زمين خوردن، ۱۰ «سرخوردن،  پا:  شكستگی  حادثه ی  مراحل    

بين دو عبارت «پ» و «ت»، عبارت «پ» ابتدای حكايت است  ۱۱   
و اولويت دارد (رد گزينه های ۲ و ۳). 

بين دو عبارت «ب» و «الف»، عبارت «الف» مقدم است، چون جمله ی «پ» 
درباره ی شخصی است كه بر روی آب می رود و «الف» واكنش شيخ به همين 

موضوع است. (رد گزينه ی ۱).
  بخش دوم عبارت، نادرست است. متن، از هويج به عنوان  ۱۲

 A يكی از منابع تأمين ويتامين نام برده، اما اطلاعاتی درباره ی ويتامين
موجود در آن نمی دهد.

  با توجه به اين كه متن درباره ی هزار و يک شب است، اين  ۱۳
نام يا هزار افسان مناسب ترين عنوان برای متن است.

  داستان های هزار و يک شب، به صورت روايت های تودرتو  ۱۴
بيان شده اند.

دخترش،  ۱۵ پادشاه،  (وزير  «او»  از  قبل  جمله ی  به  توجه    با 
شهرزاد را نزد شاه می فرستد.) و جمله ی بعد (او همان شب، قبل از به قتل 

رسيدن، به شهريار می گويد ...»، كلمه ی «او» به شهرزاد برمی گردد.
ترتيب درست زنجيره ی حروف:  ۱۶  

ج خ چ/ ج خ چ/ ج ح ح ح خ  ج ح ح ح خ  ج ح ح ح خ ج خ چ/ 
ج ح ح ح خ ج خ چ/ ج ح ح ح

رمزگشايی از رابطه: حروف كلمه ی «قمری» برای تبديل به  ۱۷  
«لگذم» تغييراتی پيدا كرده، به اين صورت:

4¾¾¬- م  1¾¬- ذ/ ی  گ/ ر  -¬¾¾2 3¾¾¬+ ل/ م  ق 
همين تغييرات را بايد در حروف كلمه ی «موذی» هم انجام بدهيم:

4¾¾¬- م  همدم  1¾¬- د/ ی  2¾¾¬- م/ ذ  3¾¾¬+ ه/ و  م 
اتلاف وقت زياد در مسير رفت و برگشت از نكات منفی رفتن  ۱۸  

به آزمايشگاه است و متن را تضعيف می كند  .
همه ی كلمات در تمام گزينه ها، از هر دو طرف، يک جور نوشته  ۱۹  

و خوانده می شوند و فقط در مورد واژه ی «غرق» در گزينه ی (۴) اين طور نيست.
بازيكن «ص» همان كسی است كه موهای بافته دارد، مچ بند  ۲۰  

نبسته و زنجير هم به گردن نينداخته است.
مچ بندزنجیرموبازیکن

داردداردبافتهس
نداردنداردتراشيدهش
نداردداردبافتهالف
نداردنداردبافتهص
داردنداردتراشيدهض

پاسخ نامه ی آزمون ۱۷

پارسا و متين اسم انسان هستند. همين طور است در مورد  ۱  
عسل و شيرين.

كارايی  ۲ است  ممكن  طلا،  فلز  از  غير  طلاهای  متن،  طبق    
«غيرمستقيم» داشته باشند و به همان صورتی كه در ابتدا وجود دارند، قابل 

بهره برداری نباشند، مانند زباله.
  لزوماً اين طور نيست؛ به ويژه اين كه مطهره در اين رشته، علاقه  ۳

و استعداد ندارد .
بررسی سایر گزینه ها:

گزينه ی (۱): بله، با توجه به نظر مشاور، همين طور است.
گزينه ی (۲): بله، با توجه به اين كه در رياضی استعداد بيشتر و به ادبيات علاقه 

بيشتر دارد.
گزينه ی (۳): بله، طبق متن و شرح گزينه ی (۲).

بين دو عبارت «پ» و «ت»، عبارت «پ» ابتدای حكايت است ۱۱   

  بخش دوم عبارت، نادرست است. متن، از هويج به عنوان ۱۲

  با توجه به اين كه متن درباره ی هزار و يک شب است، اين ۱۳

  داستان های هزار و يک شب، به صورت روايت های تودرتو ۱۴

دخترش، ۱۵ پادشاه،  (وزير  «او»  از  قبل  جمله ی  به  توجه    با 

۱۶

رمزگشايی از رابطه: حروف كلمه ی «قمری» برای تبديل به ۱۷  

اتلاف وقت زياد در مسير رفت و برگشت از نكات منفی رفتن ۱۸  

۱۹

بازيكن «ص» همان كسی است كه موهای بافته دارد، مچ بند ۲۰  

پارسا و متين اسم انسان هستند. همين طور است در مورد ۱  

كارايی ۲ است  ممكن  طلا،  فلز  از  غير  طلاهای  متن،  طبق   

  لزوماً اين طور نيست؛ به ويژه اين كه مطهره در اين رشته، علاقه ۳
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مفهوم بيت، «بی ثمری» است كه گزينه ی (۲) اين مفهوم را  ۸  
بيان كرده است.

«ابرام» معنی پافشاری و اصرار است و به گزينه های ديگر،  ۹  
شباهتی ندارد.

چهار روز قبل از يكشنبه: چهارشنبه ۱۰  
فردای چهار روز قبل از يكشنبه: پنج شنبه

فاصله ی پنج شنبه تا جمعه: يک روز

عبارت «پ» يک بيان ابتدايی است و برای وارد شدن به حكايت  ۱۱  
مناسب است، اما عبارت «ت» نمی تواند شروع عبارت باشد (رد گزينه های ۲ 
و ۴). بين دو عبارت «ب» و «الف»، عبارت «الف»، ادامه ی عبارت «پ» است

(رد گزينه ی ۱). 
زمين»  ۱۲ كره ی  از  از حد  بيش  «استفاده ی  اين  متن،  طبق   

است كه «گرمايش جهانی» را به وجود آورده است؛ يعنی درست برعكس 
چيزی كه در گزينه ی (۴) گفته شده است.

اما  ۱۳ شود،  فوبيا  باعث  می تواند  كودكی  در  ارتفاع  از  ترس   
كوهنوردی به خودی خود، آن هم به صورت حرفه ای، زمينه ساز فوبيا نيست. 

بی معناست،  ۱۴ و  زياد  بسيار  ترس  گونه ای  فوبيا  متن،  طبق   
از چيزی كه كم تر احتمال آسيب رساندن دارد (رد گزينه ی ۱)، غير منطقی 
است (رد گزينه ی ۲) و علتش (نه معنی خودش) می تواند ناشی از تجربه های 

قبلی باشد (رد گزينه ی ۴).
با توجه به اين كه ترس و هراس هر دو به عنوان هم معنی  ۱۵  

برای كلمه ی فوبيا به كار رفته اند، هراس به معنی ترس است.
ترتيب درست زنجيره ی حروف: ۱۶  

گ د د ذ ک د/ گ د د ذ ک د/ گ د د ذ ک د/ گ د د
الگوی تكرار شونده: «گ د د ذ ک د» دقت كنيد كه گزينه ی درست، بايد 
«الگوی تكرار شونده» را نشان بدهد، نه حروفی را كه به جای علامت سؤال 

قرار می گيرند.
رمزگشايی از رابطه: ۱۷  

هر ۵ حرف «اسرار» در ترتيب حروف الفبا، ۵ حرف به جلو رفته اند و تبديل 
شده اند به «جظصجص».

همين تغييرات را بايد در حروف كلمه ی «پارسا» هم اعمال كنيم:
ج  +¬¾¾5 ا ظ/  +¬¾¾5 س ص/  +¬¾¾5 ر ج/  +¬¾¾5 ا ح/  +¬¾¾5 پ

 حجصظج
منظور از عبارت سؤال اين است كه شخص گرسنه، ديگر به  ۱۸  

ميل و علاقه ی خودش يا به خوبی و بدی غذا توجهی ندارد و در آن لحظه 
فقط به فكر برطرف كردن گرسنگی است. گزينه ی (۳) مصداق مناسبی برای 

اين موضوع است.
دقت كن كه گزينه ی (۴) فقط از عبارت مورد سؤال استفاده كرده و مصداق 

و مثالی برای آن نياورده است.
بنابراين عبارت موردنظر می شود: ۱۹  

فيزيک
آلبرت

هسته ای
انيشتين

عناصر
ماری

پرتوزا
كوری 

علوم
استيون

پر كاربرد
هاوكينگ

هسته ایپر كاربردعناصر
انيشتينهاوكينگماری
از بين شاگردان سابق خانم سليمانی، اين ساريناست كه با  ۲۰   

خودروی خودش آمده و پالتوی كرم به تن دارد. 

مفهوم بيت، «بی ثمری» است كه گزينه ی (۸  

«ابرام» معنی پافشاری و اصرار است و به گزينه های ديگر، ۹  

چهار روز قبل از يكشنبه: چهارشنبه۱۰  

عبارت «پ» يک بيان ابتدايی است و برای وارد شدن به حكايت ۱۱  

زمين» ۱۲ كره ی  از  از حد  بيش  «استفاده ی  اين  متن،  طبق   

اما ۱۳ شود،  فوبيا  باعث  می تواند  كودكی  در  ارتفاع  از  ترس   

بی معناست، ۱۴ و  زياد  بسيار  ترس  گونه ای  فوبيا  متن،  طبق   

با توجه به اين كه ترس و هراس هر دو به عنوان هم معنی ۱۵  

ترتيب درست زنجيره ی حروف:۱۶  

رمزگشايی از رابطه:۱۷  

منظور از عبارت سؤال اين است كه شخص گرسنه، ديگر به ۱۸  

بنابراين عبارت موردنظر می شود:۱۹  

از بين شاگردان سابق خانم سليمانی، اين ساريناست كه با ۲۰   

وسیله ی نقلیههدیهرنگ پالتورشته/ شغلنام

شيرينی كرمروان شناسیهستی
متروخامه ای 

خودروی شخصی ـــــسدریمعلمندا
متروـــــكرممعلمرؤيا

خودروی شخصی شكلاتكرممهندسی برقسارينا
خودروی شخصی دسته گل مشكیروان شناسیرزا

پاسخ نامه ی آزمون ۲۴

  رابطه ی مهاجم با گل نكردن دروازه ی خالی، از جنس پديده و  ۱
علت است و نوع اين علت، چيزی مثل «تسلط نداشتن» و «حواس پرتی» است.

رابطه ی آشپز با سوختن غذا هم، از همين نوع است.
در گزينه های ديگر، رابطه ی كوهنورد با بهمن، «پيشامد»، قصاب با بريدن 

گوشت، «توصيف شغل» و راننده با سرعت غير مجاز «تخلف» است.
همه ی موارد نام برده در گزينه ی (۴)، به ويژه، خوراک مناسب  ۲  

و استراحت كافی در درمان سرماخوردگی مؤثرند؛ پس بهترين روش، در نظر 
گرفتن همه ی آن هاست. 

مهارت در يافتن مسير و جهت يابی مربوط به هوش فضايی ـ تصويری ۳  
است.
«ی» آخرين حرف الفباست؛ بنابراين، وقتی كلمه ای بعد از  ۴  

سيل آسا بيايد و حرف اول آن هم «س» باشد، حرف بعدی حتماً بايد «ی» 
باشد، نه يكی از حروف قبل از آن.

بررسی سایر گزینه ها:

گزينه ی (۱): حرف اول كلمه ی بعد از سيل آسا، نبايد جزء حروف قبل از 
«س» باشد. حرف «ط» در ترتيب حروف الفبا، بعد از «س» قرار می گيرد.

گزينه ی (۲): اگر حرف اول اين واژه «ش» باشد، يعنی ديگر ترتيب ادامه ی 
حروف بعد از «س» اهميتی ندارد و كلمه، با حرف الفبای بعدی شروع شده 

است. حرف سوم اين كلمه، هر چيزی ممكن است باشد.
گزينه ی (۴): حرف «ر» قبل از «س» قرار دارد و كلمه ی بعد از «سيل آسا» 

نمی تواند با «ر» شروع شده باشد.
موافق  ۵ ابتدا  پدر شادی  كه  نشان می دهد  وجود»  «با  عبارت   

رفتن او به اردو نبوده است (رد گزينه های ۲ و ۳). برای جای خالی دوم كلمات 
«اما» و «ولی»، هر دو، مناسب اند. برای جای خالی سوم، حرف اضافه مناسب 
«به» است (رد گزينه ی ۴). عبارت های «به سوی و به سمت» هم برای جای 

خالی سوم مناسب اند.
كوه  ۶ اما  است،  كوه  قطعی  ويژگی  پابرجا  بودن،  و  استوار   

ممكن است برفگير، نوک تيز، يا دارای غار نباشد (رد گزينه های ديگر).
مفهوم ضرب المثل اين است كه انسان بايد قدر لطف و محبت  ۷  

ديگران را بداند و اگر به جای سپاس گزاری و جبران، بخواهد به كسی كه به او محبت 
كرده، آسيب برساند، كار او نمونه ای از ناسپاسی، قدرنشناسی و خيانت است.

مفهوم مصراع اين است كه عمل كردن از حرف زدن مهم تر  ۸  
ــام دادن به جای ادعـا كردن»  ــت و در واقع، مخاطب را به «كار نيكو انج اس

دعوت می كند.
«نام يافتن» در معنای ناميده شدن، خوانده شدن يا نام گذاری شدن  ۹  

به كار می رود و ربطی به ثبت  نام  كردن ندارد.
دو روز قبل از سه شنبه: يكشنبه ۱۰  

فردای دو روز قبل از سه شنبه: دوشنبه 

  رابطه ی مهاجم با گل نكردن دروازه ی خالی، از جنس پديده و ۱

همه ی موارد نام برده در گزينه ی (۲  

۳

«ی» آخرين حرف الفباست؛ بنابراين، وقتی كلمه ای بعد از ۴  

۵

كوه ۶ اما  است،  كوه  قطعی  ويژگی  پابرجا  بودن،  و  استوار   

مفهوم ضرب المثل اين است كه انسان بايد قدر لطف و محبت ۷  

مفهوم مصراع اين است كه عمل كردن از حرف زدن مهم تر ۸  

۹

دو روز قبل از سه شنبه: يكشنبه۱۰  



۱۲۷
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مريض با دارو بهبود می يابد و آفت با سم. ۷  
ايكولای»  ۸ «باكتری  كه  است  آمده  وضوح  به  متن  اول  در خط   

زندگی مستقلی دارد و تک سلولی است (بعداً با كلمه «يا» همراه سلول های ديگر 
را اضافه كرده است).

در جمله ی آخر متن آمده است كه آن چيزی كه به «سلول»  ۹  
خاصيت زنده بودن می بخشد ناشناخته است ولی آن چيزی كه منحصراً زندگی 

مستقلی دارد باكتری ايكولای است.
علی، حسن و زهره، خواهر و برادر هستند. چون نگار خواهرزاده ی  ۱۰  

حسن است، پس دختر زهره است. از طرفی بهرام، عموی نگار و برادرشوهر زهره 
است، يعنی بهرام، برادر شوهرِ خواهر علی است.

۱۱  ۱۲  

در گزينه ی (۱) كلمات به گونه ای از نظر مقدار در حال كم شدن  ۱۳  
هستند.

هميشه  گاهی اوقات  به ندرت  هرگز
۱۴  

۱) ماری سادی  دانش آموز باهوش
۲) شامی رامی داری  بانشاط و كوشا

۳) ماری شامی  دانش آموز بانشاط
از عبارت های ۱ و ۳ نتيجه می شود كه «ماری» به معنی «دانش آموز» است، پس 
«و»،  معنی  به  «رامی»  «بانشاط»،  يعنی  «شامی»  و  «باهوش»  يعنی  «سادی» 

«داری» به معنی «كوشا» است. پس جواب گزينه ی (۱) می باشد.
كوه «استحكام» دارد و گل «لطافت» دارد. ۱۵  
اگر كلمات داماد و دزد و ساس را برعكس كنيم، دوباره همين  ۱۶  

كلمات ساخته می شود ولی عروس از اين نظر با بقيه فرق می كند و چون اين 
كلمات اين خاصيت را دارند، پس بی دليل قرار داده نشده اند و حيوان بودن 

ساس در مرحله ی بعد مورد توجه خواهد بود.
در خط دوم و سوم در مورد تلسكوپ بازتابشی آمده است كه  ۱۷  

دارای يک آينه ی فرورفته و يک عدسی چشمی است.
نوع جديدی  ۱۸ نيوتون  تلسكوپ  كه  است  آمده  متن  اول  در خط   

از تلسكوپ بازتابشی است، پس گزينه ی (۱) غلط می باشد. گزينه ی (۴) هم به 
وضوح اشتباه است چون تلسكوپ گاليله انكساری است. در خط سوم آمده است كه 
عدسی تلسكوپ نيوتون عدسی چشمی است، پس گزينه ی (۳) هم غلط می باشد.

در خط دوم و سوم و چهارم و پنجم آمده است كه نور توسط  ۱۹  
آينه ی فرورفته در يک نقطه (همان كانون) متمركز می شود و بعد وارد عدسی 

چشمی می گردد.
در خط دوم دقيقاً گزينه ی (۲) مطرح شده است. ۲۰  

پاسخ نامه ی آزمون ۱۴۰۱ ـ ۱۴۰۰

  فهرست داده شده همگی شهر هستند اما مازندران يک استان،  ۱
افغان يک نژاد و عراق يک كشور است.

۲  ۳  ۴  ۵  

۶  ۷  ۸   

با توجه به پاراگراف دوم، خط دوم، گزينه ی (۲) درست است. ۹  
با توجه به پاراگراف اول، خط دوم، گزينه ی (۱) درست است. ۱۰  
د ز ی ا ن  يزدان ۱۱  

مريض با دارو بهبود می يابد و آفت با سم.۷
ايكولای» ۸ «باكتری  كه  است  آمده  وضوح  به  متن  اول  در خط 

در جمله ی آخر متن آمده است كه آن چيزی كه به «سلول» ۹

علی، حسن و زهره، خواهر و برادر هستند. چون نگار خواهرزاده ی ۱۰

۱۱۱۲

در گزينه ی (۱۳

۱۴

كوه «استحكام» دارد و گل «لطافت» دارد.۱۵
اگر كلمات داماد و دزد و ساس را برعكس كنيم، دوباره همين ۱۶

در خط دوم و سوم در مورد تلسكوپ بازتابشی آمده است كه ۱۷

نوع جديدی ۱۸ نيوتون  تلسكوپ  كه  است  آمده  متن  اول  در خط 

در خط دوم و سوم و چهارم و پنجم آمده است كه نور توسط ۱۹

در خط دوم دقيقاً گزينه ی (۲۰

 فهرست داده شده همگی شهر هستند اما مازندران يک استان، ۱

۲۳۴۵

۶۷۸

با توجه به پاراگراف دوم، خط دوم، گزينه ی (۹  
با توجه به پاراگراف اول، خط دوم، گزينه ی (۱۰  
د ز ی ا ن ۱۱  

م ی ج ر و ه ش و  هجوم و يورش ۱۲  
متن درباره ی انواع مختلف كربن است. ۱۳  
اگر در كلمه ی «بزرگواری» حروف را به ترتيب از ۱ تا ۸ شماره گذاری  ۱۴  

كنيم، می بينيم كه حرف ۲ با ۷، ۳ با ۶ و ۴ با ۵ جابه جا شده است.
در كلمه ی «آوا» هر حرف با حرف دومِ پس از آن در حروف الفبا،  ۱۵  

جابه جا شده است.
دو كلمه ی LUIPT و EPIOSMR در حروف I و P مشترک  ۱۶  

هستند و در ستون مقابلشان، نمادهای  و  مشترک است.
كلمه ی VEITOL، حرف I را دارد ولی حرف P را ندارد و در ستون مقابلش 
 P Þ نماد  تكراری است. پس: 

۱۷ 
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۱۸ 

با توجه به سؤال می توانيم روابط زير را بنويسيم:  ۱۹  
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درباره ی امير اطلاعات زيادی نداريم اما با توجه به گزينه ها، می توانيم امين را 
سريع ترين دونده بدانيم.

با توجه به جمله ی (الف) می توان سن فريدون را محاسبه كرد،  ۲۰  
زيرا فرزند ششم ۱۲ سال دارد و ۵ سال از فريدون كوچک تر است، پس فريدون

اما جمله ی (ب) كمكی به محاسبه ی سن فريدون  12 سال دارد؛  5 17+ =
نمی كند و در نتيجه گزينه ی (۱) درست است.

پاسخ نامه ی آزمون ۱۴۰۲ ـ ۱۴۰۱

۱ ۲ 

طبق متن، آقا و خانم فاضلی ۴۵ دقيقه قبل از پرواز يعنی ساعت ۳  
5 به فرودگاه رسيده اند. 35: ¢

۴ 

با توجه به جمله ی آخر متن، زمانی از فولاد استفاده می شود  ۵  
كه به استحكام بالا و هزينه ی پايين نياز است و می توان از مشكلات مربوط به 

وزن و خوردگی صرف نظر كرد.
طريق  ۶ از  برق  قبض های  درصد  كه ۹۸  كرده  پيش بينی  دولت   

اينترنت يا تلفن همراه پرداخت خواهد شد، يعنی گزينه ی (۱) را عبارتی صحيح 
و بديهی در نظر گرفته است.

۷ 

منظور از آفرينش رسالت و پيام نوشته، همان توليد ايده در ذهن  ۸  
نويسنده است.

انطباق نوشته با ايده ی موجود، همان نظارت بر متن است. ۹  
۱۰  ( )19 12 7- = ۱۲امُين حرف، قبل از ۱۹امُين حرف الفبای فارسی   

برابر با ۷امُين حرف الفبای فارسی است.
حروف نيمه ی اول الفبای فارسی ۱۶تا هستند و اگر از راست به  ۱۱  

) برابر با  )6 11 17+ = چپ بشماريم، ۶امُين حرف در سمت چپ ۱۱امُين حرف
۱۷امُين حرف الفباست كه در ابتدای نيمه ی دوم حروف الفبا قرار دارد و در نتيجه 

بدون در نظر گرفتن ترتيب نوشتن حروف نيمه ی اول، گزينه ی (۲) درست است.

م ی ج ر و ه ش و ۱۲  
متن درباره ی انواع مختلف كربن است.۱۳  
اگر در كلمه ی «بزرگواری» حروف را به ترتيب از ۱۴  

در كلمه ی «آوا» هر حرف با حرف دومِ پس از آن در حروف الفبا، ۱۵  

دو كلمه ی ۱۶  

۱۷

۱۸

با توجه به سؤال می توانيم روابط زير را بنويسيم: ۱۹  

با توجه به جمله ی (الف) می توان سن فريدون را محاسبه كرد، ۲۰  

۱۲

طبق متن، آقا و خانم فاضلی ۳  

۴

با توجه به جمله ی آخر متن، زمانی از فولاد استفاده می شود ۵  

كه ۶ كرده  پيش بينی  دولت   

۷

منظور از آفرينش رسالت و پيام نوشته، همان توليد ايده در ذهن ۸  

انطباق نوشته با ايده ی موجود، همان نظارت بر متن است.۹  
۱۰۱۲

حروف نيمه ی اول الفبای فارسی ۱۱  
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